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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 58/2015(6)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «EXTRA TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 7 Οκτωβρίου, 2015 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, 

Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 33(8) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 
 

33(8) Η μετάδοση τηλεδιαγωνισμών και συνδεδεμένων με αυτούς προγραμμάτων των 

οποίων το αποτέλεσμα εξαρτάται από την τύχη επιτρέπεται μόνο μεταξύ των ωρών 

22.00 και 05.00: 

Νοείται ότι, από τις διατάξεις του παρόντος εδαφίου εξαιρούνται οι τηλεψηφοφορίες και η 

αποστολή ηλεκτρονικών μηνυμάτων γενικά και ιδιαίτερα για σκοπούς συμμετοχής σε 

πρόγραμμα. 
 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 11.9.2015, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 
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υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω: 

1. Στις 16.8.2015, ο οργανισμός μετέδωσε αναγγελία (trailer) του προσεχούς 

προγράμματος / τηλεδιαγωνισμού «Super Bingo Show», μεταξύ των ωρών 12:05 - 

12:10, σε ώρες δηλαδή που δεν επιτρέπεται η μετάδοση τηλεδιαγωνισμών και 

συνδεδεμένων με αυτούς προγραμμάτων, των οποίων το αποτέλεσμα εξαρτάται 

από την τύχη, κατά παράβαση του άρθρου 33.-(8) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015.  

 

Συγκεκριμένα, κατά την έναρξη της αναγγελίας προβάλλεται στην οθόνη ο τίτλος του 

προγράμματος «SUPER BINGO SHOW», ο οποίος περιτριγυρίζεται από τα μπαλάκια 

που χρησιμοποιούνται στο παιχνίδι «Bingo». Ακολούθως, στην οθόνη προβάλλεται σε 

μωβ πλαίσιο ο τηλεφωνικός αριθμός 900 – 35 – 240, μαζί με την ένδειξη «6 ΚΑΡΤΕΣ» 

πάνω από τον αριθμό, ενώ από κάτω αναφέρεται η τιμή «€8,31/κλήση». Δίπλα από το 

πλαίσιο αναγράφεται το ποσό των €28.000, καθώς και η αναφορά «ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ 

ΣΤΙΣ 10.00 ΤΟ ΒΡΑΔΥ». Παράλληλα, με τις οπτικές πληροφορίες, τέσσερις 

παρουσιαστές, αναφέρουν με σειρά τα πιο κάτω:  

- Αυτή την εβδομάδα το τζακ-ποτ, θα είναι 28.000 ευρώ. Τελικά μπορεί να είστε, 

εσείς οι τυχεροί. 

- Αυτή τη Δευτέρα, 28.000 ευρώ τζακ-ποτ. 

- Με μια μόνο κίνηση μπορεί να είσαι εσύ ο τυχερός. 

- Τηλεφωνήστε τώρα στο 900 – 35 – 240 και μπορεί να είσαι εσύ ο τυχερός.  

- Αυτή τη βδομάδα μαζί μας…   



3 

 

Εμφανίζεται φωτογραφία το τραγουδιστή Αντώνη Ζαγοραίου, ενώ ταυτόχρονα 

ακούγεται ένα τραγούδι του.  

- Τελικά, μπορεί να είστε εσείς οι τυχεροί.  

 

 

2. Στις 16.8.2015, ο οργανισμός μετέδωσε αναγγελία (trailer) του προσεχούς 

προγράμματος / τηλεδιαγωνισμού «Super Bingo Show», μεταξύ των ωρών 12:10 - 

12:15, σε ώρες δηλαδή που δεν επιτρέπεται η μετάδοση τηλεδιαγωνισμών και 

συνδεδεμένων με αυτούς προγραμμάτων, των οποίων το αποτέλεσμα εξαρτάται 

από την τύχη, κατά παράβαση του άρθρου 33.-(8) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015.  
 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του ημερομ. 15.9.15 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), αναφέρει ότι 

λόγω έλλειψης επαρκούς γνώσης προχώρησε στη μετάδοση της εν λόγω αναγγελίας σε 

χρόνο που απαγορεύεται από το Νόμο. Περαιτέρω, διαβεβαίωσε την Αρχή ότι στο 

μέλλον θα είναι πιο προσεκτικός, λαμβάνοντας αναγκαία μέτρα προς συμμόρφωση. Στη 

συνέχεια, με την επιστολή του ημερομ. 23.9.15 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’) - όπου ο 

οργανισμός κάνει αναφορά σε συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο της Αρχής - 

επιβεβαιώνει ότι αποφάσισε την άμεση διακοπή του τηλεδιαγωνισμού Bingo.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

καθώς επίσης και τις γραπτές εξηγήσεις του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 

Στις 16.8.2015, ο οργανισμός μετέδωσε αναγγελία (trailer) του προσεχούς 

προγράμματος / τηλεδιαγωνισμού «Super Bingo Show», μεταξύ των ωρών 12:05 - 

12:10, σε ώρες δηλαδή που δεν επιτρέπεται η μετάδοση τηλεδιαγωνισμών και 

συνδεδεμένων με αυτούς προγραμμάτων, των οποίων το αποτέλεσμα εξαρτάται από 

την τύχη, κατά παράβαση του άρθρου 33.-(8) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015.  
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Στις 16.8.2015, ο οργανισμός μετέδωσε αναγγελία (trailer) του προσεχούς 

προγράμματος / τηλεδιαγωνισμού «Super Bingo Show», μεταξύ των ωρών 12:10 - 

12:15, σε ώρες δηλαδή που δεν επιτρέπεται η μετάδοση τηλεδιαγωνισμών και 

συνδεδεμένων με αυτούς προγραμμάτων, των οποίων το αποτέλεσμα εξαρτάται από 

την τύχη, κατά παράβαση του άρθρου 33.-(8) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015.  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 33.-(8) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2015.  

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη όλα τα γεγονότα και 

περιστατικά της υπόθεσης και αφού μελέτησε τις πιο πάνω επιστολές του οργανισμού 

ημερομ. 15.9.15 και  23.9.15, καθώς επίσης και την όλη συμπεριφορά του οργανισμού 

ως προς τη διάπραξη παρόμοιας φύσεως παραβάσεων, κρίνει και αποφασίζει όπως 

επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της ΣΥΣΤΑΣΗΣ  για τις παραβάσεις που έγιναν 

στις 16.8.2015.  

 

Η Αρχή, καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην 

περίπτωση που τυχόν θα υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την 

ίδια επιείκεια.  

                                                                               

 

 
                                                                                    (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


